
2.1   

2.1.Α Σωστή η απάντηση (γ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1.Β Ενδεικτική Αιτιολόγηση 

Στο σχήμα φαίνονται όλες οι δυνάμεις που ασκούνται στο κιβώτιο που ισορροπεί στο 

κεκλιμένο επίπεδο. Η δύναμη του βάρους 𝑤⃗⃗  έχει αναλυθεί σε συνιστώσες σε άξονα 

παράλληλο και κάθετο στο κεκλιμένο επίπεδο.  

Μονάδες 3 

Η συνιστώσα του βάρους στον άξονα που έχει την ίδια διεύθυνση με το κεκλιμένο επίπεδο 

έχει μέτρο: 

𝑤𝑥 = 𝑚 ∙ 𝑔 ∙ 𝜂𝜇𝜑 = 0,6 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔 

Μονάδες 2 

Στον άξονα που έχει την ίδια διεύθυνση με το κεκλιμένο επίπεδο ισχύει ο 1ος νόμος του 

Newton, οπότε: 

∑𝐹 𝑥 = 0 ή 𝑇⃗ 𝜎𝜏 + 𝑤⃗⃗ 𝑥 + 𝑇⃗ = 0 ή 𝑇⃗ 𝜎𝜏 = −𝑇⃗ − 𝑤⃗⃗ 𝑥 

Λαμβάνοντας ως θετική τη φορά του σχήματος και ότι 𝛵 =
𝑤

2
 προκύπτει: 

𝛵𝜎𝜏 = −(
−𝑤

2
) − (+𝑤𝑥) = −(−0,5 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔) − (+0,6 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔) = −0,1 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔 

Άρα, η στατική τριβή 𝛵⃗ 𝜎𝜏 που ασκείται από το κεκλιμένο επίπεδο στο κιβώτιο έχει 

μέτρο  𝛵𝜎𝜏 =  0,1 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔 και είναι ομόρροπη της  𝛵⃗ .  

Μονάδες 3 

 

2.2    

2.2.Α Σωστή η απάντηση (α). 

𝑤⃗⃗ ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 

𝛮⃗⃗  

𝑤⃗⃗  

𝛵⃗ 𝜎𝜏 

φ 

𝑤⃗⃗ ∙ 𝜂𝜇𝜑 

φ 

𝛵⃗  



 

 

2.2.Β Ενδεικτική Αιτιολόγηση 

Στην ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση χωρίς αρχική ταχύτητα η εξίσωση της 

μετατόπισης είναι: 

𝛥𝑥 =
1

2
∙ 𝑎 ∙ 𝑡2 (1) 

Μονάδες 2 

Η κλίση K της καμπύλης στη γραφική παράσταση 𝛥𝑥 = 𝑓(𝑡2): 

𝐾 = 𝜀𝜑𝜃 =
𝛥𝑥

𝛥𝑡2 =
4

4
𝑚/𝑠2 = 1 𝑚/𝑠2 (2) 

Μονάδες 4 

Από τις (1) και (2) προκύπτει: 

𝛫 =
1

2
∙ 𝛼 ή 𝛼 = 2 ∙ 𝛫 ή 𝛼 = 2 𝑚/𝑠2 

Μονάδες 3 
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